GEMEENTEHUIS
Jan Ligthartstraat 4
1817 MR Alkmaar

gemeente BERGEN

Fractie van Ons Dorp Ons kenmerk: D780905
Zaaknummer: 724 181985
Uw brief van:
Uw kenmerk:
Verzenddatum: 3 september 2024
Bijlage(n):

Onderwerp: beantwoording art.51 vragen Ons Dorp

Geachte leden van de fractie van Ons Dorp,

Op 2 juli j.I. heeft uw fractie ons vier vragen gesteld met als onderwerp ‘rommel rond
papiercontainers’. Onderstaand treft u uw vragen en onze antwoorden aan.

. In de gemeentelijke papiercontainers zitten sensoren die een tijdige lediging moeten

borgen. Werkt dat systeem afdoende.

Antwoord vraag 1

De gemeentelijke containers voor oud papier en karton (OPK) zijn inderdaad voorzien van
vulgraad sensoren. Aan de hand van informatie van de sensoren en een aantal
voorkeursinstellingen zet het systeem automatisch de route uit voor de inzamelwagens. Dit
systeem werkt goed. Het voegt een stukje kwaliteit toe aan de dienstverlening aan onze
inwoners: inwoners treffen voorzieningen die niet overvol zitten en beschikbaar zijn en het
draagt bij aan een opgeruimd straatbeeld. Het voorkomt hodeloos heen en weer rijden en
dus emissie en ongewenste verkeersbewegingen en overlast door ledigingsactiviteiten.

Voorafgaand aan het weekend van 29/30 juni heeft een instelling voor de locatie Binnenhof
niet goed gestaan in het systeem (het moment en de locatie waar de bij de vragen
ingesloten foto betrekking op heeft), waardoor de containers niet op de vrijdag maar op de
donderdag geleegd zijn. Op het Binnenhof bevinden zich vier verzamelcontainers voor OPK.
Dat is voldoende om de maandag te halen wanneer de containers geleegd worden op de
vrijdag. Op de maandag zijn de papier-bijplaatsingen opgeruimd en zijn de instellingen
hersteld.

Komst perscontainer OPK

Op de locatie Binnenhof realiseert de gemeente dit najaar een perscontainer voor oud
papier en karton. Hiermee wordt de capaciteit voor OPK op deze locatie in één keer
ongeveer verdubbeld en het risico op ontoereikend zijn van voorzieningen verder
gereduceerd. Het betekent een belangrijke verlichting voor de locatie Binnenhof.

Andere locaties

Andere locaties monitoren we ook. We ondernemen passende actie indien daartoe
aanleiding is. Naast de gemeentelijke locaties zijn er ook OPK-locaties die beheerd worden
door scholen en verenigingen. Daar treden we in overleg als er een situatie ontstaat van
bijplaatsingen en/of vervuiling of andere beheer gerelateerde uitdagingen.
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Communicatie

De gemeentelijke verzamelcontainers zijn voorzien van stickers die de gebruikers
informeren over hoe het materiaal het beste aangeleverd kan worden en dat bijplaatsen niet
toegestaan is. Rond de december-feestdagen verschijnt er een bericht op sociale media
over hoe locaties te gebruiken en wat de alternatieven zijn bij vol.

. Met name in het weekeinde raken de containers vol. Is voor het weekeinde een extra
lediging mogelijk. Wat zijn de kosten daarvan.

Antwoord vraag 2

Rond de december-feestdagen zet de inzameldienst in de weekenden personeel in om
containers te ledigen. Onlangs is de inzameldienst ertoe overgegaan om ook in de
weekenden een aantal ‘hot spots’ leeg te rijden. Wij constateren dat sinds wij in het weekend
deze extra ‘hot spot’ route rijden de containers niet overvol raken, er weinig bijplaatsingen
zijn en inwoners hun papier goed kwijt kunnen. In de gemeente Bergen betreft het de OPK-
locaties Binnenhof, Nesdijk en Nieuwe Egmonderstraatweg die onderdeel zijn van de route.
Wanneer een capaciteitsvraagstuk een meer structureel karakter heeft dan kijkt de
gemeente in eerste instantie naar het uitbreiden van de capaciteit ter plaatse. Dat doen we
op het Binnenhof door er een perscontainer voor OPK te realiseren. Wij verwachten dat dit
de druk van het Binnenhof neemt, maar wanneer de noodzaak blijkt heeft de gemeente de
mogelijkheid om in het weekend te rijden en zal zij dat ook doen. Ongewenste bijplaatsingen
zijn nooit helemaal te voorkomen, maar we vinden een opgeruimde omgeving belangrijk.
Daarom kiest de gemeente voor deze verregaande inspanning.

. Is er sprake van een handhavingsbeleid waarbij mensen die papier, karton of ander
materiaal naast de containers dumpen worden geverbaliseerd.

Antwoord vraag 3

Jazeker. Optreden bij afval-gerelateerde overtredingen heeft prioriteit in de gemeente
Bergen, omdat het een direct raakvlak heeft met de leefbaarheid in Bergen. Allereerst wordt
er onderzoek gedaan. Niet iedere bijplaatsing bevat een adres en voor zover dat wel
beschikbaar is, is het de vraag of het van de persoon is die ook daadwerkelijk bijgeplaatst
heeft. Er wordt gezocht naar stukken die voldoende overtuigend in een richting wijzen.
Daarna gaan onze BOA'’s eerst het gesprek aan. Gastheerschap is belangrijk in Bergen.
Onze BOA'’s proberen de mensen de wet na te laten leven. Bijvoorbeeld direct opruimen
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heeft de voorkeur boven het uitschrijven van een boete. Bij herhaalde overtredingen of zeer
ernstige vervuiling, wordt een bekeuring geschreven.

De inzameldienst spreekt ook mensen aan. Geconstateerd is dat een aantal locaties waar
de gebruiksdruk hoog is intensief gebruikt wordt voor bedrijfsafval. Ondernemers mogen
geen gebruik maken van de gemeentelijke voorzieningen die aanwezig zijn voor
afvalstoffenheffing betalende huishoudens. Zij zijn zelf verantwoordelijk voor de afvoer van
hun afvalstromen. Een aantal ondernemers is hierop aangesproken. De inzameldienst voert
overleg met het BIZ in centrum Bergen met als doel om de druk van gemeentelijke
milieuparkjes en OPK-locaties beheerd door scholen en verenigingen te halen.

4. Zo ja, wat zijn de resultaten daarvan. Zo nee, bent u bereid om actief te gaan handhaven.

Antwoord vraag 4

Dit jaar zijn er tot 18 juli 38 afval-gerelateerde meldingen binnengekomen. Naar aanleiding
daarvan is er een aantal gesprekken gevoerd. Er zijn twee boetes uitgeschreven voor
specifiek bijplaatsingen. Het boetebedrag is 120 euro.

Met vriendelijke groet,
m

mr. M.N. (Martijn) Schroor L.Hj. (Lars) Voskuil
secretaris burgemeester
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